

眾人希奇，這是怎樣的人（神）？

日期：2019年4月14

經文：馬太福音第八章

楊惇皓教師

【前言】

弟兄姊妹平安，前面幾週我們看見耶穌帶著門徒上山，用五至七章的篇幅教導他們一連串的登山寶訓，談論天國的價值觀及行為標準，最後耶穌告訴門徒他們的人生需要做出選擇，在兩條路中間選擇一條窄路來行，講完了這段登山寶訓，上次經文最後 7:28-29 說眾人都希奇耶穌的教訓，因為他教訓他們像是有權柄的人，不像他們的文士。

而耶穌下山之後，透過今天及下次的八到九章我們看見耶穌行了十個神蹟，今天第八章我們會先帶大家看前面的五個神蹟。透過耶穌所行的神蹟我們要來見證耶穌的權柄與能力。待會我們會看見耶穌都用很短的話，甚至沒有講話，就完成了這五個神蹟，為什麼？因為「神的國不在乎言語，乃在乎權能。」（林前 4:20）

而在這些神蹟彰顯的背後，我們更要看見耶穌如何用他的權能來醫治人生命的問題，並帶給人更豐盛的生命。我們先一起來禱告預備心，聆聽神的話語。

【本論】

一、這是有權柄能力的神！

們先來看這五個神蹟。第一個是一位麻瘋病人來到耶穌面前，主醫治了他；第二個是一位羅馬的軍官百夫長，下面統管一百個兵，是個外邦人，並不是神的選民以色列人，但是他為著他的僕人來到耶穌面前祈求時，耶穌就醫治了他僕人的癱瘓病；第三個是彼得的岳母，因為害熱病，也就是發燒，主耶穌也直接醫治了她；第四個是耶穌和門徒在坐船過加利利海時遇到了大風浪，船幾乎要被海浪淹沒了，門徒們非常害怕，叫醒耶穌，耶穌就斥責風和海，風和海就大大的平靜了；第五個是耶穌下船後來到加大拉人的地方（路加福音那邊在描寫這段歷史時說是格拉森人的地方，不過應該是同一個地方的不同名稱）遇見兩個被鬼附的人，就將他們身上的污鬼趕出來。透過這五個神蹟，我們可以很確定一件事情，就是這位耶穌是一位有權柄能力的神！因為他不僅能醫病、能趕鬼，還能命令沒有生命的風和海平息下來。

從這幾個神蹟中我們發現，當中有幾個關鍵導致神蹟的出現。

第一個神蹟，癲瘋病人他主動來到耶穌面前，帶著信心的說：「主若肯，必能叫我潔淨了。」我們看見這裡有幾個醫治的關鍵：人的主動、帶著信心、主肯醫治。

第二個神蹟，百夫長為僕人求醫治，同樣的百夫長主動來到耶穌面前，但他其實只有訴苦，卻不敢主動提出要求，但耶穌主動的說「我去醫治他」，百夫長不敢麻煩耶穌到自己的住處，便請耶穌直接說話用命令的方式叫僕人的癱瘓病好起來就可以了。百夫長用他軍人的邏輯來思考耶穌的權柄，因此相信耶穌用說話的方式就能醫治他僕人，這樣的信心其實是非常強大的，也因此他完全透徹的理解與應用「權柄」的真諦，這下換成耶穌稀奇他的反應，就算以色列中也沒有見過這麼大的信心，因此耶穌說「照你的信心、給你成全了」，他的僕人就好了。我們看見醫治的關鍵是：百夫長的主動、百夫長的信心、主肯醫治。

第三個神蹟，醫治彼得的岳母，耶穌來到彼得家看見彼得岳母害熱病，便主動的醫治她。這裡我們看見醫治的關鍵是：彼得願意接待耶穌、耶穌肯醫治。

看完了這三個醫治的神蹟，我們發現醫治的關鍵每個都不一樣，唯一相同的是「主肯醫治」以及他們願意來「與耶穌互動」，而不同的是「信心不同」，癲瘋病人是自己帶著信心來到神面前；百夫長的僕人得醫治是因為別人的信心很大，也就是百夫長的信心；彼得的岳母跟百夫長的僕人一樣都是被動沒有信心的表現，卻仍然得了醫治，因此我們看見，不管你是自己有信心，還是因為別人有信心，還是自己完全沒有信心，主都可以醫治你，只要「主肯」，因此最大的關鍵就是主肯醫治，而不在乎人信心的大小，若主沒有要醫治，你信心再大也沒有用，因此在醫治這件事情上，神有絕對的權柄與能力。

講到這裡，我相信很多人會跟我一樣，發現我們禱告了很久，可是我們自己或我們家人的疾病卻一直都沒有被神醫治，我們不免懷疑，難道是主不肯嗎？從聖經來看，主是肯的，但若是這樣，那為什麼還沒醫治呢？

前陣子淑芬姐出國回來後就一直深受失眠所苦，失眠了一個月好痛苦啊！十天前那個禮拜四晚上的禱告會，我們眾人聽完她分享，我們就圍著她舉起手來為她抹油及禱告，結果隔天一早她就傳信息告訴我們，她禱告會完當晚就睡得著了，而且不僅如此，一直到今天都沒再失眠，我們好羨慕淑芬姊得醫治的見證，但難道是因為淑芬姊靈命比較好所以得醫治，我們沒得醫治的人是靈命比較差嗎？當然不是，剛剛前面說

過，跟你的信心無關，而是在乎神的主權。

關於疾病，我相信主肯醫治我們每個人，只是不一定是現在祂就用超自然的方法介入每個人的生命與疾病，而主若不是現在醫治，一定有主認為不是現在的好處與必要性。

就像我們家兩個孩子那麼久都沒有被完全醫治，我不知道為什麼？我想我必須要先去考慮是否有得罪神沒有處理，是否有該做的沒有做，若都沒有，那麼我就需要承認這是個奧秘，也不在我們的掌控當中，這是神的主權，然而雖然還沒得醫治，但主說祂的恩典夠我們用。

另外，我也要提醒，神的醫治沒有公式可以套用，不是認完罪就一定可以好，也不是眾人圍起來抹油禱告就一定有效，少了甚麼動作就無效，不是的，醫治的主權及時間點完全在乎神，不在乎我們用甚麼方式會更靈驗或沒做甚麼就不靈驗，否則就落入了魔鬼的圈套與謊言，也小看了神的權柄與主權。

我只知道沒有得醫治有沒有得醫治對生命帶來的祝福，通常沒有得醫治時，我們比較容易過警醒的生活，而這將使我們更靠近耶穌要我們每天過的生活，也使我們在我們的困境中更加承認自己的有限與神的主權，使我們更能夠敬畏上帝，帶著謙卑的心來求告神，而這麼做能夠讓我們在我們的軟弱中經歷到上帝豐富的恩典與信實的陪伴，這反而是無病無痛的人不容易體會到的。其實，從神的角度，屬靈生命本來就是比肉體更重要的，而我們也需要明白那完全的醫治是在將來，不一定是現在，因為地上的肉體本來就是很軟弱有限的，願主幫助我們每一位在病痛中受苦的弟兄姊妹持續對主帶著信心與盼望。

接著我們來看第四和第五個神蹟：

第四個神蹟，平靜風和海，的確風和海沒有生命，但卻仍在神的掌管當中，神對於無生命之物也有祂的權柄，從創世紀的記載看神的創造，天地海和其中各樣的活物都是神所造的，因此神對所造之物擁有權柄也是理所當然的事。

第五個神蹟，趕出污鬼，耶穌在彼得家那天晚上就醫治了許多被鬼附的人，而來到加大拉人的墳墓之地又遇見兩個被鬼附的人，耶穌再次用一句話就趕出汗鬼們。為什麼耶穌能趕出污鬼，關鍵其實就是污鬼所說的，眼前這個人是神的兒子，因此神的兒子有權柄與能力做這樣的事情，而鬼也怕他。

我們看見神有這麼大的權柄及能力，能醫病、趕鬼、平靜風和海，然而我們看見神把這麼大的能力及權柄用在甚麼地方呢？他全都是用在服事人的需要上，為什麼不用在別的地方呢？只因為這位神是一位有恩慈憐憫的神。。

二、這是有恩慈憐憫的神！

我們看見這位有恩慈憐憫的耶穌在處理這些人外在病痛與困境時，同時也處理醫治了他們內在生命的問題與滿足。

癲瘋病人在當時是被稱為不潔淨的人，他們走在路上碰到人要自己喊出「不潔淨、不潔淨」（利 13:45）好提醒別人不要觸碰到他，他們與社會甚至與家人隔絕，他們充滿自卑與內心的痛苦，然而當他來到耶穌面前懇求醫治時，耶穌隨即用行動伸手摸他，甚至在耶穌說出「我肯」兩個字之前，耶穌的行動已經走在話語之前，主耶穌不像其他人避得遠遠的，也沒有用話語醫治，而是觸摸醫治，因為癲瘋病人心理的問題都來自於他的皮膚，而主就直接在對方最不堪、最軟弱的皮膚上做觸摸來醫治，主知道他心裡最深的需要。

而耶穌看見百夫長為著祂的僕人來求耶穌時，百夫長雖為羅馬官長，卻對僕人如此疼惜與憐憫，這憐憫人的心也正如耶穌憐憫人的心，因此耶穌說「照著你的信心，給你成全了」，耶穌用他的恩慈與憐憫來回報百夫長的信心與對僕人的憐憫。

隨後耶穌來到彼得家，醫治了彼得的岳母，也不是因為彼得的岳母做了甚麼，也不是出於彼得的請求，而完全是由於耶穌的主動與憐憫，也更顯見主憐憫人的心。（不過也不確定是不是彼得跟他岳母的關係不太好，所以聽說後來彼得三次不認主，就是因為耶穌把他岳母的病治好了 XD，開玩笑!!）

平靜風和海的神蹟中，耶穌並不是因為在睡覺被門徒叫醒而有起床氣，所以責備他們小信，耶穌責備他們小信是因為他們對主的權柄沒有正確的認識，這個小信正是相對於百夫長的大信心。

別忘了，前面有提到是主耶穌自己要求門徒與他一起渡到對岸去，主耶穌期待門徒們應該要對主有極大的安全感，因為是這是主的旨意，必定不致落空，因此當門徒表現出驚慌絕望時，主透過責備來教導他們。然而雖然責備他們小信，但還是幫助他們把大風浪給平息了，沒有落井下石，耶穌憐憫了他們的需要與恐懼，主動平息他們心中的風浪。

最後耶穌看見墳墓旁有兩個人很可憐，屢次被鬼抓住，不穿衣服、不住房子卻住墳墓裡，被鐵鍊和腳鐐捆住（路八 26-30）這兩人的生命被鬼折磨得很慘，也離群索居，不被人所接納，面露凶光也沒人敢靠近，因此耶穌主動的來到他們這人煙罕至的地方，趕逐他們身上的污鬼，使那被鬼綑綁的人重獲新生、得著自由、恢復正常。

從這五個神蹟中，我們看見人們都掙扎於自己生命中的軟弱與無助，他們渴望改變卻無力改變，他們面對自身的困境或生命中風暴的襲擊，他們難以自救，但當他們遇見耶穌之後，他們的生命全然的翻轉，不是因著他們自己，乃是因著神的恩慈與憐憫。我們看見耶穌來到世上就是要將那些被魔鬼偷竊、殺害、毀壞的生命再次奪回，醫治他們，使他們得著更豐盛的生命。耶穌說：我來是要尋找拯救失喪的人，耶穌主動地尋找我們每一個人來認識他，因為我們都需要耶穌的愛、拯救與醫治。因此作者馬太說：耶穌主動所做的，正應驗了先知所說的，他代替我們的軟弱，擔當我們的疾病。

然而當這些人經歷了神蹟，生命被主幫助拯救了之後，他們又是怎樣來回應耶穌的神蹟與幫助呢？我們一起看下去。

三、你願意怎樣回應這位神？

耶穌醫治完癲瘋病人，囑咐他不得告訴別人，但馬可福音記載，那人出去，倒說許多的話，把這件事傳揚開了，導致耶穌以後就沒辦法再正大光明的進城傳天國的福音，只好在外邊曠野的地方隨走隨傳（可一 45），的確，人經歷了這麼大的醫治，要他不說的確很難也違反人性，不過他終究選擇不聽耶穌的吩咐，他並沒有因為自己在神的權柄和能力中得醫治就更敬畏神的權柄和能力而選擇順服。

相反的，在墳墓邊被鬼附的人與癲瘋病人有相似的遭遇，但他被醫治後雖然很想跟隨耶穌，但耶穌吩咐他回城裡去傳揚神的作為，他就撇下自己的願望，而聽神的話回城裡去傳揚神在他身上的作為，他的順服使神的國及能力被傳揚開來。

看了他們兩者的回應，求主幫助我們也學習正確的回應神，特別神在許多時候就是要我們逆著罪人的人性去做許多他要我們做的反應，如同登山寶訓裡面許多的教導都非常嚴格且逆著人性，但縱使我們不完全明白原因，我們也要聽命順服去做，因為我們的主有極大的權柄在我們生命中。

在那幾個神蹟中間，這裡插入了一段剛剛沒提到的經文，19 節說，有一個文士來

對耶穌說，不管耶穌去哪裡都要跟著他，耶穌沒有說太好了，快來！他反而說，狐狸有洞，天上的飛鳥有窩，耶穌自己沒有枕頭睡覺的地方。為什麼耶穌這樣說呢？難道他不希望有人來跟隨他嗎？其實耶穌知道群眾心理很容易因為他行神蹟、醫病、趕鬼而想要來跟隨耶穌，他們的動機可議、想法也過於衝動與單純，因此耶穌要他們想清楚，跟隨耶穌是要付上許多代價的，不是跟著耶穌吃香喝辣、看神蹟表演那麼單純好康的事情而已，是要跟著耶穌吃苦的，所以要他們想清楚、願意付代價之後再來說。

親愛的弟兄姊妹，你信主的動機是甚麼？是只想從主耶穌或從教會或從基督徒的身分得著甚麼好處嗎？你現在是個追求主耶穌，願意為主付上代價的門徒嗎？當主要我們奉獻時間、恩賜、專業、金錢的時候，你是否覺得很為難、捨不得？

但是相反的，有一個門徒已經在耶穌身邊了，但當耶穌要他繼續跟隨時，他卻說：「主啊！容我先回去埋葬我的父親」。有趣的是，他口裡稱主啊！就是代表他願意聽主的，可是他又說容我，就是希望主要聽他的，這是很矛盾的，耶穌看出這樣的矛盾，因此回答他說「任憑死人埋葬他們的死人，你跟從我吧！」耶穌在這裡不是要教導人不盡孝道、不該埋葬父母，而是要對這個門徒發出順服的挑戰。另外我們也知道耶穌來是為了叫我們得著屬靈裡豐盛的生命，不是肉體的生命，因此沒有了耶穌同在的生命就如同靈命已死一般的行屍走肉，就是個死人，這就是這句經文第一個死人所代表的意思，第二個死人指的就是肉體死掉的人，這個人已經遇見耶穌了，卻不想著要趕緊把握機會與時間好好跟著這位生命的主，反而心有罣礙想著要去處理死人的事情，這就是耶穌在這邊想表達與挑戰的，他說「你應該趕緊把握機會跟從我！」

親愛的朋友，如果你還沒有信靠耶穌，耶穌是賜豐盛生命的主，趕快來跟隨他，繼續認識並且信靠他，把握時間快快信主，必能得著超乎你所求所想的豐盛人生。如果你已經是基督徒卻常常說主啊！容我先做完甚麼再來跟隨你，容我先在世界大賺一票之後再奉獻給你、再來服事你，主說，喔！你把人生最精華的青春歲月都給了這個敗壞的世界，然後等你賺飽了覺得夠了才東扣西扣之後把剩餘的時間擠出來給我，弟兄姊妹，神不稀罕，神沒有那麼卑微，我以弟兄的慈悲勸你們，把最好的優先給耶穌，不管用甚麼方法，不是說一定要辭掉工作獻身做傳道人才及格，在你的現狀中想辦法把最好的優先給神，不管怎麼做，上帝看的是你的心。

我相信我們當中的基督徒都已經嘗過主恩的滋味，都被神幫助過，否則你不會持續信主，神要用你，神要用你的恩賜、用你的金錢、用你的房子、用你的車子、用你

的時間，其實不是你的，都是神的，這些本來就都是從神而來的恩典，神的國有各樣的需要，耶穌到彼得家是為了使用彼得與他的岳母，還有他們的家，來服事許多有各樣需要的人，你若願意被主使用，相信主就必保守看顧你，如同耶穌在你的船上就必定平靜你所遇到的風和海，耶穌醫治了彼得的岳母，經文說：耶穌手一摸，熱就退了，他就起來服事耶穌，他就起來服事耶穌，弟兄姊妹，如果你是個嘗過主恩滋味的基督徒，你不應該還沒有任何服事，你應該要起來服事主，因為主醫治了你，你生命中對世界各種誘惑的熱一退，你就要起來服事耶穌，神要用你，神的國有各樣的需要，開始好好禱告、裝備、參與服事吧，不管是教會內或教會外的服事，總之讓主來使用你。

常常這個世界回應主的方式就是把主耶穌趕走，耶穌來趕鬼，為了拯救這個人的生命，然而鬼希望勸退耶穌，時間還沒到，別來亂叫我們受苦，但他們知道耶穌會來硬的，鬼只好求退路進入豬群，耶穌不受到鬼的歡迎，然而耶穌同樣也不受到城裡百姓的歡迎，因為當有人來告訴他們這件事情的時候，他們出來迎見耶穌，拜託耶穌離開他們的境界，不要再來亂了，群眾看見神蹟及從前被鬼附的人得痊癒，沒有高興歡呼，反倒滿臉愁苦害怕，因為他們經歷了極大的經濟損失，寧可不要耶穌來攪擾平靜的生活，他們認為為了一個弱勢的靈魂得救，不值得付上這麼大的代價，他們寧可顧全大多數人的利益，也不顧少數人一輩子的痛苦。

弟兄姊妹，你在衡量教會傳福音與事工的果效時，你看重的是怎麼我們這麼用心，卻還沒有一個靈魂信主得救？還是全教會為這件事情已經花了多少錢，怎麼還一直在虧損中呢？我要問你，長者據點如果做了十年，只有一位社區長輩信主，你會說這個事工是值得還是不值得，不管你的答案是甚麼，主耶穌的答案已經非常清楚了。

【結論】

看完前面三點，回到今天的題目，門徒稀奇說「這是怎樣的人？」門徒沒有認識耶穌的權柄能力，然而鬼知道，鬼認出這是「神的兒子」，他不只是個人，也是個神，是神成為人的樣子，為要拯救你我的生命。所以我們應該認識耶穌是怎樣的神？

一、祂是有權柄能力的神！

二、祂是有恩慈憐憫的神！

而當耶穌拯救幫助了你之後，就輪到你要決定你要如何回應耶穌，讓耶穌認識「你是怎樣的人」，你是個願意讓神的權柄充滿掌管你的門徒嗎？那就意味著你不能再說

「主啊！容我先怎樣怎樣…」，意味著你即便不明白，也需要做主挑戰我們去做得違反人性、高標準的事，特別是登山寶訓裡面的所有教導，我們應該要讓神真正當我們生命的主，是我們聽祂的，不是要祂聽我們的。

另外，神的恩慈憐憫既行在我們的身上，我們也應該讓耶穌認識我們，是一個願意有神恩慈憐憫的基督徒，我們說我們願意用恩慈憐憫的心對待所有的人，不管對方的作為是好是壞，我們都要用耶穌的眼光去看見每個面露凶光的人背後那個被撒但破壞的靈魂，如此我們就能夠憐憫他們，以恩慈良善來彼此相待。

弟兄姊妹，好不好，不要再ㄍ一ㄥ了，讓我們大方的承認我們的軟弱、承認我們的不足與無奈，承認我們無法靠自己解決生命的困境，好好的讓上帝的恩慈與憐憫透過祂的權柄與能力彰顯在我們身上，醫治我們內在與外在一切的問題與疾病吧！到時候你必稀奇的說，這是怎樣的神，竟然連我生命中的風和海都聽祂的！

基督教台灣信義會台北蒙恩堂

傳道人：楊惇皓教師

地點：臺北市松山區光復北路 112 號 8 樓

楊 傑傳道

E-mail：gng.church@msa.hinet.net 網址：http://www.gnglc.org.tw

電話：(02)2570-0564 傳真：(02)2570-0565

